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Pripravné akce (nastavte si prosim Pracovni datum na d, coZ bude skutecné dnesni datum !!1)
Rozpocty

Popis ovladani rozpoctového okna najdete v napovédé tohoto okna. Do okna se dostanete pres Menu Sprava
financi->Finance->Rozpocty. Jde o maticové okno, kam se zadavaji pro jednotlivé ucty ocekavané castky, které
budou v priibéhu zvoleného obdobi na vybranych uctech zaznamenavany. Pak je mozné provadét porovnani
souctu castek z vytvorenych nad vybranymi Ucty a ¢astek zadanych ru¢né do rozpoctu (tyto ¢astky podstaté
reprezentuji business plan). Porovnani je pak mozné provadeét pro rlzné filtry zadavané v hlavicce rozpoctu
(ndkladova strediska, ¢asovd okna a pripadé i vybrané dimenze) . Pozor : finan¢ni rozpocet nema nic
spole¢ného s rozpoCty na zboZzi a mnozstvi ¢i ¢astky, které se oéekavaji z prodeji za vybrané obdobi.

1. V hlavi¢ce vytvorte novy fadek v poli Nazev rozpoctu,. Nazvéte ho 2008 a do jednotlivych poli
radku Nazvy finan¢niho rozpoctu zadejte Dimenze jako Oblast, Prodejce a Nakupci

Vysvétleni : Dimenze jsou udaje, které muzZete pridat do poloZky jako zpisob oznaleni, takZe program miZete
poloZky seskupit podle podobnych charakteristik a jednoduse obnovit tyto skupiny pro ucely analyzy. Dimenze
mohou byt pouZity v celém programu na poloZky v denicich a dokladech, i v rozpoctech. Termin dimenze se v
Navision pouZiva k popisu toho, jak se analyza objevi. Dvou dimenziondlini analyza by byl napriklad prodej dle
oblasti. Presto pouZitim vice neZ dvou dimenzi pfi vytvareni poloZky miZete pozdéji provést komplexnéjsi analyzu,
napfriklad prodej v prodejni kampani za skupinu zékaznikt po oblasti.

2. Zadejte do rozpoctu ¢astky : Pomoci dolniho nastroje pro volbu obdobi vyberte listopad 2008 a
to po tydnech. Vyberte Gcty 518210 (naklad na telefony) a 602110 (Sluzby tuzemsko). Pfed touot
operaci zkontrolujte, zda na kartach vybranych G¢tl je zatrZzeno policko Pfimé uctovani. Pokud ne,
tak toto pole zatrhnéte. Do prvniho tydne zacinajiciho 3.11.2008 zadejte 10000 K¢. To stejné i do
dalSich tydnd listopadu a to napfed pro jeden a nasledné i pro druhy jmenovany tcet. Pritom
mUzZete sledovat jak se kalkulované pole Rozpocet —Castka zvétsuje spolu se zaddvanymi ¢astkami.
Stejné tak se méni nékteré ucty pod zadavanym radkem-typ Do soucet.Vysvétlete proc.

3. Ve spravé financi->Nastavené->Ucetni obdobi vytvorte pomoci tladitka Vytvofit rok novy fiskalni
rok zacinajici 010108 a pro 12M (12 mésict)
4, Vytvorte Ctyfi nakupni objednavky kde vidy date do radku ucet 5182120. Dejte tam postupné pro

kazdou z objednavek napf. 10, 20,10 a 10 hodin vidy po 100 K¢. A v hlavicce objedndvek vidy
dejte data napf. 4.11.08,17.11.08, 24.11.08 a 29.11.08. Zauctujte vSechny Ctyfi NO.

5. V okné rozpoctu, kde vyberete 2008 a obdobi od 010108..301108 uvidite zauic¢tované vécné
polozky, polozku rozpoctu a plnéniv % .
6. Stejnym zplsobem vystavte Ctyfi prodejni objednavky na sluzby s nazvem Zameténi a ucet

602110 ve stejnych obdobich. Ale pozor : pro prvni a druhou PO dejte do hlavicky dokladu
jednoho prodejce a pro tfeti a ¢tvrtou objedndvku jiného prodejce. Pfed zauctovanim z tlacitka
Objednavka zkontrolujte, Ze je na dokumentu automaticky nastavena dimenze Oblast=30.
Zkontrolujte o jakou oblast jde!! Opét 10, 20,10 a 10 hodin pod 200 K¢.Pro treti a Ctvrtou
objednavku v poradi zménte pomoci tlacitka Objednavka->Dimenze Oblast na Cislo 40.

7. Opét zkontrolujte Rozpocet a Saldo rozpoctu %. Pokud jste zauctovali napf. néjakou ¢astku mimo
ocekavané obdobi, pak se mlzZe stat, Ze % bude zaporné !
8. Rozpocet Ize exportovat do Excelu, tam pripadné upravit a importovat zpatky. Provedte. Pozor,

pro export si vyberte obdobi 010108 —311208 a po 12 periodach dlouhych 1M. Déle pak zmérite v
Excelu hodnotu rozpoctu a ulozte. Z rozpoctu potom provedete Import s tim, Ze zadate uloZeni xIs
souboru s rozpoétem a nasledné Nazev listu (rozpocet) a zda chcete nahradit nebo pfidat.
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Analyzy

Ucetni schémata pouZijete k analyze hodnot v tcetni osnové nebo k porovndni vécnych poloZek s polozkami rozpoctu. MizZete napfiklad
zobrazit vécné polozky jako procento poloZek rozpoctu. Okno Ucetni schéma pouZijete k vytvdreni ucetnich schémat.Pomoci uZivatelem
definovanych rad a sloupct miZete pfesné rozhodnout, jakd Cisla si pfejete porovndvat a jak. To znamend, Ze miZete vytvdret libovolny
pocet vlastnich financnich sestav bez pouZiti Ndvrhdre sestav. MuZete se také rozhodnout pouZit preddefinovany ndvrh sloupci libovolného
ucetniho schéma.

1. Zadejte novy list (napf. Analyzy rozpoctu a jako Vychozi rozloZzeni sloupce vyberte Vychozi (bude vysvétleno
dale vyucujicim). Do popisu dejte napf. nazev Cvicna analyzy rozpoctu dvou Gctl. Pomoci tlacitka funkce
zadejte (vloZte) Gcty 518210 a 602110 a nasledné Cisla fady ru¢né prepiste na naklad a vynos. Proc to neni
Vydaj a Prijem?

2. Do tretiho radku analyzy zadejte rozdil a typ Vzorec Naklad | Vynos a zatrhnéte Tu¢né. Dostane 10000-5000
=5000. Pokud tam date do vzorce Naklad-Vynos, dostanete 15000 na MD. Opacné pak stejnou ¢astku na
strané Dal. Pro¢ ? Staci vysvétleni na druhém prikladu Vynos-Naklad. Na uctu 602 je samoziejmé castka
zaU¢tovana na stranu D (na strané& MD je diky zaG¢tované faktufe 311xxx). Castka reprezentovana jak Dal je
v syntaxi Navision brana jako minus. Opacné je to s 518 (MD a tedy plus.) Pokud tedy mame Vynos- Naklad,
pak dostaneme -10000-5000=-15000, co je ve vysledku 15000 na strané Dal. Spravny vysledek ma byt 5000
na strané Dal. TakZe bud budete pouZivat operaci | (pravy Alt+ W) nebo vzorec patfi¢né upravite. Tedy
spravny vzorce pak bude Vynos-(-Naklad)= -10000-(-5000)=-10000+5000=-5000, coZ vhledem ke znaménku
je 5000 K¢ na strané Dal .

3. Abychom mohli v analyze sledovat a porovndvat zauctované Vécné polozky a polozky rozpoctu, tak
provedeme nékolik zdsadnich Uprav.

4. Pljdeme do rozpoctu 2008 a prepiSeme polozky rozpoctu pro 602110 tak, aby byly zaporné (coz odpovida
skutecnosti- rozpocet pro stranu Dal.

5. Provedeme Upravu schématu tak, abychom vidéli nejen zauctované Vécné polozky, ale také polozky
rozpoctu (planované polozky), které vzniknou v okamziku, kdyz se ¢astky ru¢né nebo importem z Excelu
zadavaji do maticového pole rozpoctu. To provedeme nastavenim sloupcl viz bod 6 a pfipojeny obrazek

6. Menu Sprava financi->Nastavené->0Obecné->RozloZeni sloupcu. Pfidam dva radky a radek pro

vypocet
Mazev .. ....... WrcHOZE
. VEetng Zobrazik | Waorec
Cislo uzave. .. opacng SIOVNAY... Faktor
sloupce Hlavitka slaupce [% Typ sloupce Typ poloZky Typ Eastky daka Wzorec znaménka | dats Zobrazit Za0...
a Pohyh (MD) Pohyb Wécné polozky Castka Fii kladné Zadny
B Pohyh (Dal) Pohyb Wécné polozky Castka v Fiizéporné  Zadny
C Rozpoiet Maklad Pohyh Polagky rozpottu Céstha v Pii 24porné  Zadng
D Rozpoiet Ynos Pohyh Polagky rozpottu Céstha Pii Kadné Fadng
E Saldn do data (MDY Saldo dodata Wécné polodky Castha Pifi Madné Fadr
F Saldo do data (Dal) Saldododata  WEcné polodky Castha v i zéporné  Zadnyg
»|G % Odchylky rozpodtu Naklad Vzarec w&cné polosky Castha m Widy Zadng
H % Odchylky rozpodtu Vinos Vaarec VEcné polodky Castha 100°%(B/D) Vidy Zadny
7 Ajako vysledek dostaneme néco podobného jako je toto :
Obecré | Fitry dimenzi | Manost
Mazew ucstniha schém.., 4] Fitrdata . ... .. .. 01.01.08..31.12.08
Nizev rozlodeni sloupee . |(WWCHOZE 4] Filtr rozpoftu . . . 2005
; % 5, Odchylky
Cisla Fady | Popis Paheh (WMD) Pobwb iDal)|  Rozpofet Nakad|  Rozpofet Wynos| Saldododats (MD)| 9aldo dodata (Dal|  rozpoctu Maklad
Cvitnd analyzy rozpottu dvo...
NEKLAD  Telefony 5 000,00 40 000,00 £i6 636,23 -12,50
B |INOS Sluzby-tuzemsko 10000,00 40 000,00 281 579,08 -23,00
Razdil L nnn nn 214 Q47 A%
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